

# Кабардино-Балкарская Республика ШРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:  
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№235 (23277)

Вторник, 13 декабря 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

## Парламент

### Каншоби АХОХОВ: БЮДЖЕТ РАЗРАБОТАН НА ТРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Люба БАТЫРОВА, руководитель пресс-службы Парламента КБР  
Парламент КБР принял в первом чтении проект республиканского бюджета на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов. Председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам Каншоби Ахохов проинформировал главную финансовую смету республики на будущий год.

«Проект закона о республиканском бюджете КБР на 2012 год внесен Президентом республики. В соответствии с требованиями бюджетного законодательства он опубликован в официальных средствах массовой информации, размещен на сайте Парламента, на публичных слушаниях по данному вопросу выработаны заключения.»

На итоговом заседании комитета с учетом заключения Контрольно-Счетной палаты КБР рассмотрены более 140 поправок. На заседании Парламента Кабардино-Балкарской Республики 29 ноября вынесено сто поправок для рассмотрения и принятия решения. 15 декабря планируем рассмотреть бюджет во втором чтении.

«Проект на 2012 год отличается от бюджета текущего года? – Проект бюджета на 2012 год значительно отличается от всех предыдущих финансовых документов. Он разработан в соответствии с Законом КБР «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кабардино-Балкарской Республике».

В соответствии с вышеуказанным законом бюджет республики разработан на трехлетний период, что, по моему мнению, является большим достижением и дает возможность выработать стратегию развития экономики республики на больший срок.

(Окончание на 2-й с.)

## В номер!

### Вспышку кишечной инфекции в Нальчике удалось купировать

Количество людей, обращавшихся за медицинской помощью в Нальчике в связи с острой кишечной инфекцией, пошло на спад. Об этом объявлено сегодня на заседании межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве Кабардино-Балкарской Республики, которое провел Председатель Правительства Иван Гертер.

Премьер отметил, что снижение числа заболевших наступило благодаря скоординированным мерам различных служб, активному информированию населения через средства массовой информации о необходимости соблюдения санитарно-гигиенических правил и самим жителям республики, которые стали более ответственно относиться к своему здоровью.

По состоянию на 12 часов 12 декабря в стационарах республики находились 180 больных, в том числе 100 детей. Состояние заболевших легкой и средней тяжести. За последние сутки к врачам обратились три человека, выписаны 93, в том числе 50 детей.

Как отметил министр здравоохранения КБР Фатимат Амшова, основной причиной массовой вспышки заболевания стала ротавирусная инфекция. Она прежде всего передается через грязные руки, поэтому министр рекомендовала населению чаще мыть руки, овощи и фрукты, подвергать продукты термической обработке.

Продолжение темы на 3-й с.

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### ♦ Столица

### Определена дата выборов в городской Совет местного самоуправления

На прошедшей 9 декабря сессии Совета местного самоуправления г. Нальчик утверждена дата предстоящих выборов нового депутатского корпуса.

Они пройдут 4 марта 2012 года, в один день с выборами Президента России. В новый состав Совета местного самоуправления войдут 33 депутата.

### ♦ Село

### Праздник для родителей

Открытие детского сада является для родителей настоящим праздником. До этого момента мам и пап никто не приглашал на родительские собрания, либо приходилось просить помощи у бабушек.

В будущем переключатся на программу «Воспитание и обучение в детском саду», цель которой – всестороннее развитие подрастающего поколения.

На оборудование детской площадки «Русидро» выделено 20 тысяч рублей. Работы по ее установке скоро начнутся. Игры на свежем воздухе сделают досуг детей полезным и полноценным, утверждает Залина Бозиева из пресс-службы местной администрации Черекского муниципального района.

## Герои Отечества

### За ратные подвиги и трудовые достижения



Председатель Совета женщин КБР Раиса Шорова, Хахулина Амшова, Мустафа Абдулаев, Мухаб Камбиев

### Аида ШИРИТОВА

Во Дворце культуры профсоюзов чествовали жителей Кабардино-Балкарии – Героев Отечества. Герои Социалистического Труда СССР, полные кавалеры орденов Славы разместились за празднично накрытыми столами вокруг импровизированной сцены. Среди них – Герой Социалистического Труда, заслуженный животновод КБАССР Шамкыз Ахметова (Чигирова), Герой Социалистического Труда, кавалер орденов Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени Николай Естухино, полный кавалер орденов Трудовой Славы Хахулина Амшова и многие другие, чьи имена навсегда вошли в историю России.

(Окончание на 3-й с.)

## Орден Славы вручили через сорок лет

### Ольга КЕРТИЕВА

В чистом, светлом нартаклинском дворе корреспондента «КБТ» встретила нас Минура Иса-Оглы Мамедова – Равида. Она не переставая изгибалась за то, что не убрано, поскольку идет стройка. При этом и в доме, и во дворе царит идеальная чистота.

Выросший в большой семье, Минура Иса-Оглы и сам воспитан троих сыновей и двух дочерей. В соответствии с вековыми традициями живет с младшими сыном Мамлюдом и его семьей.

Минур Мамедов родился в селе Сомх в гущи в крестьянской семье. С детства привык к труду, никогда не чурился никакой работы. И сейчас на вопрос, что больше всего любит в жизни, отвечает:

«Хороших, добрых людей, которые часто трудолюбивы».

В его доме в комнате ведут вручную вырезанные двери необычной формы.

«Сам вырезал. Когда-то за ними у меня целый очередь выстраивалась», поясняет он.

### Форум

### Обсудили перспективы развития молодежного предпринимательства

«Молодые лучше приспособлены к внедрению инновационных проектов и технологий в различных сферах, они являются сосредоточением принципиально новых знаний и идей, мобильны и полны сил для строительства своей жизни». Иван Гертер выразил уверенность в том, что молодежные специалисты подготовят наиболее активную составляющую рекомендаций в решении на научной платформе.

Председатель Молодежного правительства Залина Шокурова отметила, что география молодежной составляющей Северо-Кавказского инновационного форума представлена всеми субъектами СКФО из числа молодых предпринимателей, специалистов инновационных компаний, победителей и грантополучателей федеральных и региональных предпринимательских программ, лидеров молодежных организаций.

(Окончание на 2-й с.)

## Правительство

### Генеральное соглашение подтвердило интересы и обязательства

### Расул ГУРТУЕВ

«В минувшую пятницу в Доме Правительства состоялось подписание Генерального соглашения о сотрудничестве и взаимодействии по строительству в КБР завода чистых полимеров. Под документом свои подписи поставил Председатель Правительства Иван Гертер, член совета директоров компании».

«ThyssenKrupp Ulde GmbH-Альфред Хохфманн и генеральный директор «Завода чистых полимеров» «Этан» Сергей Ашинов.»

Иван Гертер выразил удовлетворение тем фактом, что Кабардино-Балкария становится местом реализации крупного инвестиционного проекта. Он напомнил, что в его рамках уже ведутся работы, а подписание генерального соглашения должно зафиксировать интересы и обязательства сторон, в том числе меры государственной поддержки. Иван Константинович поблагодарил гостей из Германии за внимание на родном языке.

Доктор Альфред Хохфманн заметил, что представляет достаточно крупную компанию с годовым оборотом в 1,6 млрд. евро, поэтому, исходя из собственного опыта, понимает, что реализация столь крупных проектов без поддержки государственных органов невозможна. Подписанием соглашения компания получила возможность реализовать полномасштабной работы по строительству основного производственного комплекса предприятия.

Сергей Ашинов сообщил, что непосредственная подготовка проекта заняла пять лет, но практическая работа была начата еще раньше. Генеральный директор будущего предприятия выразил благодарность европейским партнерам за сотрудничество в течение всего времени.

(Окончание на 2-й с.)

## Итого

### Создание комфортного климата для бизнес-сообщества

### Борис БЕРБЕКОВ

В Нальчике в Государственном концертном зале прошел съезд регионального объединения работников и предпринимателей общественной организации «Союз промышленников и предпринимателей КБР».

Президент объединения Владимир Жахуев в отчетном докладе отметил, что приоритичным направлением деятельности организации является создание комфортного и благоприятного климата для бизнес-сообщества республики.

Шамилподчернул Владимир Шамилов, темой дискуссии заседания СПП КБР были актуальные вопросы социально-экономического развития Кабардино-Балкарии, повышения эффективности взаимодействия органов власти и бизнеса, совершенствования ценовой, налоговой, инновационной и инвестиционной политики.

По словам В. Жахуева, соли объединяет 92 предприятия и организации различных форм собственности, на долю которых приходится 70 процентов производства валового внутреннего продукта республики.

Координационный совет при СПП КБР выступает в роли регулятора отношений между представителями бизнеса в сфере промышленности, аграрного сектора и строительства.

(Окончание на 2-й с.)

## До Нового года осталось 19 дней

### Персонажи «Кавказской пленницы» на баксанской елке

### Ирина БОГАЧЕВА

творческие коллективы города, в том числе имевшие звание «народный» – фольклорно-этнографический ансамбль «Джегуано», детский образовательный ансамбль национального танца «Баксан ауз», ансамбль этрадного танца «Агин» и театр имени Баянова, артисты которого готовят представление по мотивам кинофильма «Кавказская пленница».

Музыкальные сцены с песней «Если б я был султан...» и песней о мейвадях, трудящихся о земную ось, происходит на сцене театра имени Сахкова – незадчиноевского, которого отвергает главная героиня Нина.

У директора ДК есть идея пригласить на новогодний мероприятия фанкучника, но оказалось, что в республике при обилии творческих коллективов и талантливых солистов это довольно редкий жанр.

В ДК и на других площадках выступит многие творческие коллективы города, в том числе имевшие звание «народный» – фольклорно-этнографический ансамбль «Джегуано», детский образовательный ансамбль национального танца «Баксан ауз», ансамбль этрадного танца «Агин» и театр имени Баянова, артисты которого готовят представление по мотивам кинофильма «Кавказская пленница».

Музыкальные сцены с песней «Если б я был султан...» и песней о мейвадях, трудящихся о земную ось, происходит на сцене театра имени Сахкова – незадчиноевского, которого отвергает главная героиня Нина.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

## Коррупция

### Восстановилась эффективность прокурорского надзора

В соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на 2010-2011 годы, приказами и указаниями Генеральной прокуратуры РФ прокуратурой Кабардино-Балкарской Республики проделана значительная работа в сфере противодействия коррупции.

Систематически проводились проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции в территориальных органах федеральных органов государственной власти, органов государственной власти республики и местного самоуправления. С использованием полномочий в сфере уголовного судопроизводства, координации деятельности правоохранительных органов, возможности ведомственного взаимодействия принимались меры к совершенствованию оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности.

(Окончание на 3-й с.)

### ДО КОНЦА ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ – НЕДЕЛЯ

До конца подписной кампании на периодические печатные издания на первое полугодие 2012 года остается одна неделя, не откладывайте оформление подписки на последний день. Вся информация по подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи. УФСБ КБР.

**ПОГОДА**

**ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ**  
День: + 1...+3  
Ночь: -1...+1.  
Облачно, с просясняниями.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3349.

Курсы обмена валют на 13 декабря 2011 г.

валюта	покупка	продажа
Доллар США	31.10	31.75
Евро	41.65	42.25



**Герои Отечества**

**Орден Славы вручили через сорок лет**

(**Ожидание. Начало на 1-й с.**)  
Плещущие, шедших к высоте, в упор расстреливали пулеметные очереди, и тогда сержант Мамедов смело выдвигался со своим пулеметом вперед, подавая огневые точки противнику. Обеспечивая возможность продвижения пехоты, он уничтожил три пулеметные точки, сразил 16 гитлеровцев.  
Осирюя реку Сан, припалат парбилет на берегу в песок перед атакой. Коммунистов, попавших в плен, расстреливали сразу. Он подумал: «Убьют так убьют. Нет — вернусь и заберу». Бой на клочке земли правого берега Сана, за который Мамедов «вашился» со своим расчетом, длился с рассвета до вечера. Когда закончились патроны, он приказал бойцам собрать гранаты и автоматы убитых гитлеровцев и продолжить бой. Подкрепление подошло только вечером. Когда поднялись в атаку, obstacles не думало, прошли с огнем шесть километров. Вернулся он за билетом, а через реку уже мост устроили. И командир полка



навстречу радостный: «Мамедов — живой!»

Пархоменко в представлении к награде собственноручно написал: «За стойкость, военную сметку, решительные действия по захвату и удержанию плацдарма на западном берегу реки Сан».  
Наградные листы оставил корреспондент газеты «Правда», который приезжал в Натркулу в 1966 году. Орден Славы Первой степени наш Мамедов через сорок лет после войны в наградном листе Министра Иса-Оглы назвал так, как привыкли звать в полку на русский манер — Миам Исавечем. Только в Центральном архиве Министерства обороны СССР, да в наградном отделе Главного управления кадров знали, что высший солдатский орден — Славы Первой степени не вручен.  
Он был представлен и к званию Героя Советского Союза. Этот наградный лист тоже привнес корреспондент, но сын Мамедов полагает, что звезду Героя так и не вручили как представителю депортированного народа.

Ветеран считает себя очень везучим.  
— Только дважды меня ранили, — вспоминает он. — Осколочное ранение, а пули фашистские меня не брали. Прошел всю войну, как загвороченный.  
Сержант Мамедов был участником Парада Победы на Красной площади в Москве в 1945 году. Позже его часть расформировали, службу он заканчивал на Балтийском флоте.  
На фотографии — молодой, черноволосый, красивый сержант с лукавой улыбкой, в военно-морской форме, с полной грудью орденов и медалей.  
Наверняка не одно женское сердце забилось сильнее при взгляде на него.  
В Натркулу после демобилизации он приехал вместе с старшим братом, который вернулся из армии раньше. Женился, построил дом, работал бригадиром на стройке. Только звезда навывает тоску по родному горному селу в Грузии...

**За ратные подвиги и трудовые достижения**

(**Ожидание. Начало на 1-й с.**)  
Заместитель Председателя Правительства КБР Тембурат Эрик заявил привесте Президента КБР Арама Каночева. В нем сказано, что каждый из винокторов торжества внес большой вклад в историю страны и республики ратные подвиги, трудовые дости-

жения служили укреплению нашей Родины.  
Главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий поабадрал участников встречи за свершения и службу на благо Отечества, самоотверженный труд. В рамках встречи состоялась вручение памятных медалей ветеранам Великой Отечественной войны — участникам битвы за Москву. Героев торжества поздравили делегаты искусств республики. Мероприятие прошло в рамках празднования Дня Героев Отечества и было подготовлено Государственным комитетом по делам общественных и рели-

гиозных организаций совместно с Министерством образования и науки КБР. Республиканской общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и региональным отделением «Трудовой доблести России».

Министром образования и науки КБР Республики нашей общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и региональным отделением «Трудовой доблести России».



Н. Ештуенко и Ш. Чигирова.

А. Вербицкий и Т. Эрикнов.

**Религия**

**Нравственность как объединяющий фактор**

В целях сохранения общественной стабильности, профилактики экстремизма и терроризма в республике представители общественных и религиозных организаций Эльбурского района обсудили с молодежью вопросы духовного и нравственного воспитания.  
Имам с. Терскол Абду-Керим Ольмезов рассказал об основах религии ислам. Он отметил важность обоснованной политики взаимоотношения государства и духовенства, их четкого взаимодействия в вопросах воспитания молодежи, «которая должна иметь правильное представление о месте и роли религии в обществе». Абду-Керим подчеркнул, что долг каждого мусульманина — быть образованным, грамотным и полезным обществу

человеком. «Увлечение религией, в особенности исламом, стало модным среди нашей молодежи, да и представителей старшего поколения. На самом деле религия для них — своеобразный способ самоутверждения в обществе и достижения своих корыстных целей. Такие приспособившиеся к религии люди и становятся жертвами религиозных экстремистов и террористов», — добавил имам.  
Робота активно принимали участие в беседе и выступили с рефератами на тему «Ислам — религия добра». Их интересовали четкие определения понятия «нравственность» и «джихад».

Председатель районной общественной организации ветеранов труда и пенсионеров Шаухал Теплева пояснил молодежи людям, что понятие «нравственность» включает множество аспектов, а именно ценности, которые должны служить объединению общества, сохранению единства и стабильности.  
Организаторы мероприятия — работники районного краеведческого музея на первый раз проводят подобные мероприятия, сообщает Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципалитета района. Они уверены, что с молодежью необходимо вести непрерывный диалог в вопросах духовного и нравственного воспитания. Весной ребята говорили с раис-имамом Эльбурского района Нохом Метовым о ключевой роли религии в формировании мысли, культуры и общественного уклада дини личности.

«нравственность» включает множество аспектов, а именно ценности, которые должны служить объединению общества, сохранению единства и стабильности.  
Организаторы мероприятия — работники районного краеведческого музея на первый раз проводят подобные мероприятия, сообщает Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципалитета района. Они уверены, что с молодежью необходимо вести непрерывный диалог в вопросах духовного и нравственного воспитания. Весной ребята говорили с раис-имамом Эльбурского района Нохом Метовым о ключевой роли религии в формировании мысли, культуры и общественного уклада дини личности.

**Подробности**

**Контроль над обеспечением мальчан питьевой водой усилен**

Ирина БОГАЧЕВА

В минувшую пятницу сотрудники Роспотребнадзора по КБР пообещали разместить на сайте ведомства 07.rospotrebnadzor.ru данные о результатах анализа наальчикской питьевой воды сразу же при их поступлении в 72 часа после отбора проб («КБТ» от 10 декабря).  
В понедельник во второй половине дня появилась информация «О вспышке острой кишечной инфекции в г. Нальчике». По информации Роспотребнадзора по КБР в ноябре было отобрано 39 проб воды на санитарно-химические показатели — все они соответствуют гигиеническим нормативам. Из 43 проб воды на микробиологические показатели в двух вода не соответствовали гигиеническим нормативам. В ночь с 5 на 6 декабря в Центр по профилактике и борьбе со СТИДом и инфекционными болезнями Минздрава КБР из разных районов города стали поступать большие разного возраста жалобы на головную боль, повышение температуры, тошноту, рвоту, слабость. Они связывали свое заболевание с употреблением разных продуктов питания. Инфекционный стационар с диагнозом «острый гастроинфектоз» попали более 180 человек.

В ноябре в патогенная микрорафа не обнаружена.  
8 декабря направлено семь проб воды на вирусологические исследования в Центр гигиены и эпидемиологии в Ставропольском крае и 29 проб питьевой воды на микробиологические показатели в филиал Центра гигиены и эпидемиологии в Ставропольском крае (г. Пятигорск). В некоторых пробах обнаружен авирусурус и авирусурус, вызывающие гастроэнтериты.  
По инициативе Управления Роспотребнадзора по КБР в декабре состоялось внеочередное заседание межведомственной санитарно-противоэпидемиологической комиссии при Правительстве КБР, где принято решение об усилении мероприятий по контролю за обеспечением населения г. Нальчика безопасной, доброкачественной питьевой водой и продуктами питания. Главе администрации Нальчика и городскому департаменту здравоохранения рекомендовано пресекать любые нарушения дополнительные требования к качеству воды и продуктов питания. В Нальчике путем проведения перепрофилирования имеющегося коечного фонда в городской клинической больнице №1, а также путем развертывания дополнительных коев на базе других учреждений г. Нальчика.  
Информация по случаю инфекционной заболеваемости в Нальчике направлена в прокуратуру КБР, главному федеральному инспектору аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе. Совет экономический общественной безопасности КБР. Предприятию «Водоканал» дано предписание о проведении гиперхлорирования питьевой воды и канализационных стоков.

**Политика**

**Америка назвала причины считаться с русскими**

ПОЧЕМУ ИХ ГОСУДАРСТВУ НУЖНЫ ХОРОШИЕ ОТНОШЕНИЯ С НАШИМ

Сергей СЕМУШКИН

Сразу два видных американских политика отметили своим коллегам, которые усиленно критикуют администрацию Обамы за «перегрузку» отношений с Россией. Бывший помощник министра обороны в администрации Клинтон Грэм Элсон и бывший помощник советника по нацбезопасности при администрации Буш Роберт Блажик в издании Politico опубликовали статью «Россия и национальные интересы США: почему это должно волновать американцев?» и привели 10 аргументов в пользу сотрудничества США с Россией.  
1. Россия — единственная страна в мире, которая может уничтожить США всего за полчаса. И этот факт, по признанию многих президентов США, является главным в вопросе предотвращения ядерной войны.  
2. Россия — главный партнер США в области контроля за ядерным вооружением и недопущения попадания такого оружия в руки террористов.  
3. Россия вместе с США сдерживает распространение ядерного оружия и реактивных снарядов в других странах. Здесь авторы намекают на то, что с помощью РФ США будет легче не допустить появления атомного оружия в Иране.  
4. Россия помогает США в их борьбе с «Аль-Каидой».  
5. Россия обеспечивает необходимый американской армии транзит через свою территорию в Афганистан. Через нашу страну проходит половина всех направляемых в Афганистан и обратно грузов для снабжения 100-тысячной группировки.

6. Россия — крупнейший в мире добытчик нефти и второй крупнейший добытчик природного газа.  
7. Россия имеет очень сильный шаг на мировой арене, оказывая мощное влияние на развитие международных отношений. Россия является одной из пяти стран, у которых есть право вето в Совете ООН. Москва — постоянный член «большой восьмерки» и «большой двадцатки».  
8. Россия — самая большая страна мира, по территории которой проходит множество торговых путей, важных для экономики США.  
9. Россия — страна мощной интеллектуальной элиты. Среди выходящих из России лауреатов Нобелевских премий больше, чем, например, из Азии, — талантливые умы способны внести огромный вклад в развитие культуры и науки, а также давать новый толчок для развития цивилизации. Авторы напоминают, что сегодня ни один американец не «слепой» по отношению к Китаю, кроме как на пробах российских ракетах.  
10. В итоговой части умозаключений политики просят представить, что может сделать Президент США, чтобы укрепить отношения с другими странами. Здесь авторы намекают на то, что с помощью РФ США будет легче не допустить появления атомного оружия в Иране.  
4. Россия помогает США в их борьбе с «Аль-Каидой».  
5. Россия обеспечивает необходимый американской армии транзит через свою территорию в Афганистан. Через нашу страну проходит половина всех направляемых в Афганистан и обратно грузов для снабжения 100-тысячной группировки.

**НОВОСТИ**

**Северо-Кавказского федерального округа**

**Южный экспресс**

Прикрыли два наркотикута

**Республика Дагестан.** В Буйнаксе пресекли деятельность двух наркотикутов, где изготавливали и употребляли дезоморфин, передает ИА «Дагестан».  
В одном из притонов были задержаны четверо граждан с признаками наркотического опьянения, во втором — шестеро. В отношении хозяев домовладения возбуждено уголовное дело за организацию (содержание) притонов для потребления наркотических средств (в частности, дезоморфина), а также за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотических средств.

**НА ЗАММИНИСТРА**

**Республика Ингушетия.** В Назрани произошло покушение на заместителя министра здравоохранения республики.  
В тот момент, когда замминистра образования Софья Софиевна выходила из машины, к ней подошли несколько преступников и выстрелили в ногу, после чего скрывались. Живот участника бандажирования «Рассматривается ряд версий, в том числе, что нападение на замминистра могло быть связано с служебной деятельностью», — рассказал представитель Следственного управления СК РФ по Ингушетии.

**ПОДОРВАЛИСЬ НА СВОЕЙ БОМБЕ**

**Караево-Черкессия.** Четверо участников бандажирования подорвались на своей же бомбе, пытаясь скрыться от полиции.  
Спешившим удалось установить, что уничтожены участники ИФФ Гоциевы. Среди убитых оказались женщины. По оперативным данным, именно этой группе принадлежала лаборатория по изготовлению СБУ, оборудованная на одной из гаражи в Караевске.

**СТРАШНАЯ ФЕРМА**

**Северная Осетия — Алания.** В хозяйстве близ станции Архонской начали производство страусиной мяса и яиц.  
Владельцем фермы Каммазовых содержится шесть африканских страусов, которых птенцы называют «Синдизм». Каммазовы планируют построить инкубатор для выращивания птенцов.  
Ферма Каммазовых недавно получила кредит миллион рублей из республиканского фонда микрофинансирования. Считается, что содержать страусов на частном подворье выгодно, чем других домашних животных. Каммазовы намерены построить по禽сию ферму и уже в следующем году реализовать мятамок, месо и яйца.

**СУД ПОСТАВЛИТ ОТКРЫТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕСТА**

**Ставропольский край.** Суд Ставрополя возложил на городскую администрацию обязанность открыть несколько тысяч дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях.  
По информации пресс-службы региональной прокуратуры, при рассмотрении иска было установлено, что в Ставрополе функционируют муниципальные детские дошкольные учреждения, вместительность которых превышает максимальную норму.

**ПОМОГУТ МОНАХИ ШАОЛНЯ**

Монахи Ставропольской епархии Шаолия предложили взять на себя часть расходов на воспитание и обучение детей в детдоме.  
В настоящее время в детдоме «Шаолия» живут 12 детей. Монахи Шаолия предлагают взять на себя часть расходов на воспитание и обучение детей в детдоме. Монахи Шаолия предлагают взять на себя часть расходов на воспитание и обучение детей в детдоме. Монахи Шаолия предлагают взять на себя часть расходов на воспитание и обучение детей в детдоме.

42-69-96	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	ОБЪЯВЛЕНИЯ	РЕКЛАМА	42-69-96
----------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	------------	---------	----------

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЛУЧШИЮ Ажану Лилемостовну с успешной защитой диссертации и присвоением звания кандидата Медицинских наук. Желаем дальнейших успехов в работе. Семья Лилемостовных.**

---

**ОРГАНИЗАЦИЯ СДАСТ В АРЕНДУ ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ В Г. НАЛЬЧИКЕ:**  
ул. Мальбахова, д.77 — 60 кв.м (тел. 75-15-73);  
ул. 2-й Промпроезд, д.2-А — 110 кв.м (тел. 96-30-87);  
ул. Идарова, д.34 — 20 кв.м (тел. 91-3-58).

**К сведению руководителей предприятий, организаций и учреждений КБР**

В соответствии с требованиями Федерального закона от 26 июня 2008 г. №102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» юридические лица и индивидуальные предприниматели, независимо от форм собственности, обязаны своевременно проводить средства измерений на основании договоров и графиков, разработанных владельцами средств измерений и утвержденных ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ».

Предлагаем до 1 февраля 2012 года заключить договор на поверку средств измерений, а также на проведение работ по контролю характеристик рентгеноаппаратов и технического обслуживание медицинской техники на 2012 год.

Бланки договоров можно получить в ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» по адресу: г. Нальчик, ул. Эльбурдова, 45, каб. 42, тел. 74-12-48 или на сайте: www.kbcsm.ru.

**Преподобно национальные танцы на дому индивидуально. Обращаться по телефонам: 40-83-07, 8-960-424-29-32.**

Продолжается регистрация делегатов на съезд межрегиональной общественной организации содействия сохранению и развитию караево-балкарских традиций «Барс Эль». Фамилиям, не успевшим предоставить сведения о своих представителях, необходимо ускорить выданные делегатов. Заявления принимаются по адресу: ул. Ахлова, 92, офис 6, 9 тел. (8662) 77-59-12.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ**

Уверительно просим вас погасить задолженность за предоставленные услуги до Нового года во избежание применения пени и штрафных санкций.  
В соответствии с условиями оказания ОАО «ТЭК» вынужден обратиться в судные органы, для принудительного взыскания задолженности с применением пени и штрафов.  
Для урегулирования вопроса задолженности в досудебном порядке, просим вас обращаться в абонентский отдел ОАО «ТЭК». По всем возникающим вопросам обращаться по телефонам: 44-22-02, 44-21-49. Администрация ОАО «ТЭК».

Утерянный диплом СБ 2669325 на имя Кушовской Жаны Мухамедовны, выданный КБ Экономико-правовым лицезом, считать недействительным.

Дата

Анатолий САФРОНОВ

Кузница мастеров

Сорок пять лет назад при Тырныузском городском отделе народного образования открылась детско-юношеская спортивная школа.



Махмуд Башиев со своим тренером Хусейном Этезовым.

го чемпиона, один из главных претендентов в своей весовой категории на участие в составе сборной команды России в предстоящих Олимпийских играх.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Команду покинули четверо футболистов

Нальчикский «Спартак» расстался сразу с четырьмя футболистами. Стан красно-белых покинули голкипер Станислав Намаслов, полузащитник Сергей Пилипчук, нападающие Богдан Милич и Жанес Сигурдссон.

Поскольку свободных мест в заявке осталось только четыре, нальчане не смогут пригласить много новичков. По словам главного тренера команды Сергея Ташуева, сейчас ведется

активный поиск фактурного форварда, крайнего хавбека, защитника (крайнего или центрального) и голкипера. Оценявая шансы соперника по второй восьмерке в весенней части чемпионата, Сергей Абуезидович отметил, что ни одна из команд «Краснодар», не застрахована от провала.

Конкурс

«Мисс Оригинальность» болеет за красно-белых

В Самаре на первом в истории футбольной премьер-лиги финале конкурса «Мисс РФПЛ» нальчанка Алея Карданова завоевала звание «Мисс Оригинальность».

первой вице-мисс стала фанатка «Крыльев Советов» Анна Фомина, звание второй вице-мисс РОППЛ получила полевая командир ЦОКА Яна Порякина.

Тяжелая атлетика

На чемпионат Европы

Анатолий ПЕТРОВ

В спортивно-концертном комплексе «Петербург» Северной столицы завершились соревнования на Кубок России по тяжелой атлетике среди мужчин и женщин.

сорока двух регионов страны, в их числе воспитанники заслуженного тренера России Махти Мамакаева. Они завоевали три награды. Победителем стал Тауван Фекиев, вторым — Ибрагим Бецук, третьим — Зубер Бецук.

Армспорт

Лилиев - сильнейший в мире

В Алма-Ате на 33-м чемпионате мира по армспорту, в котором участвовали свыше тысячи спортсменов из 57 стран мира, в составе сборной России выступили двое представителей Кабардино-Балкарии.

Арслан Бидеаев завоевал золотую медаль, чемпион мира стал Арсен Лилиев. В этом году он уже становился победителем чемпионата России, Кавказских игр и Кубка мира по армспорту.

Кикбоксинг

Кубковые медали из Мурова



В одном из самых красивейших городов, входящих в «Золотое кольцо России», — Муроме проведен очередной Кубок страны по кикбоксингу в раздель фулл-контакт.

Четверо наших спортсменов завоевали «серебро»: Болла Канкова — среди юниоров, Алим Хамтогов, Амир Альбегров, Замир Коготыжев — среди младших юниоров.

«Бронза» досталась Кантемиру Балкарову. Тренируют наших ребят Айдин Саралидзе, Зубер и Хазаг Бецуковы.

Бокс

В шаге от звания

Свыше ста боксеров — юношей и взрослых — приняли участие в очередном всероссийском турнире класса «А» «Гран-при Тулы».



Представители кикбоксинга нередко с успехом выступают в соревнованиях по боксу, и Ибрагим Бецук, которого тренирует Зубер Бецук, в очередной раз это подтвердил.

Вольная борьба

«Бронза» прославленного ветерана

В Албании на чемпионате мира среди ветеранов — мастеров спорта по вольной борьбе Кабардино-Балкарию в составе сборной России представил 50-летний житель села Исламлы Шугаев Шопаров.

Он провел три схватки. Первую наш ветеран спорта проиграл представителю Ирана, ставшему на этом чемпионате победителем. Вторую схватку Шопаров со счетом 2:1 выиграл у борца из Германии.

Ваш адвокат

Газетная публикация не может служить доказательством факта покупки

Залим ДЗАТАШТОВ

«Хочу по объявлению в газете купить медицинское средство у частного лица. Узнаю домашний телефон. Есть сертификат. Какие еще документы должны быть у продавца? При неудачной покупке может ли быть доказательством знание номера домашнего телефона, имени продавца?»

публикации в газете, номер сертификата?

В соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» при покупке товара вы можете потребовать у продавца предоставленную необходимую и достоверную информацию.

Продавец обязан покупателям также сообщить фирменное наименование своей

организации, ее юридический адрес и режим работы, данные о государственной регистрации, зарегистрировавшего его органа. Если он занимается деятельностью, подлежащей лицензированию, потребителю необходимо представить сведения о номере лицензии.

потребителями. свойства, цену и условия приобретения, срок годности, сертификат, правила и условия эффективного и безопасного использования.

Самое по себе размещение объявления в продаже товара в газете не является прямым доказательством факта покупки товара именно у этого продавца.

Выставка

Двигаться только вперед

В кафе Дома культуры «Россия» Майского разместилась необычная выставка, подготовленная членами Майского районного общества инвалидов «Солнечный луч».

— ветераны Великой Отечественной войны. Василий Винничкин — талантливый поэт. Его стихи о России полюбились слушателям, а стихи зачитываются на судбе родины. Любовь Держан много лет поет в районном хоре казачьей песни ГДК. Ольга Илчуева — неоднократный призёр Паралимпийских игр Северно-Кавказского федерального округа. Еще она любит петь.

В зрительном зале на сцене — столпики с угощениями. Судья каждого из участников номинации «С песней по жизни», «Дом пирами красен», «И в каждой строке — счастье» может стать сюжетом для романа о том, как порой тяжело справиться с жизненными невзгодами, но самое главное — как важно двигаться вперед, не боясь опуститься.

У супругов Чунаковых за плечами тяжелое военное детство, достойно воспитанные дети и... 52 года совместной жизни в любви и согласии. Нелли Буракова — верная спутница и муза художника Владимира Буракова, чьи картины хорошо известны маячанам. Мария Сизова и Василий Бегтягин — артисты районного хора казачьей песни городского Дома культуры и вокалисты студии «Мелодия» ДК «Родина».

Полония

Изъяты автомат и пистолет

Сотрудниками полиции Кабардино-Балкарии совместно с ФУСБ РФ по КБР, центра «Эту МВД России» в СВБ по территории сквера «Дружба» в г. Нальчике на ул. Ашурбаева задержан ранее судимый местный житель.

100 гр., спичечный коробок, наполненный предположительно марихуаной. В ходе санкционированного обследования дома жительства задержанного изъят автомат Калашникова, который по базе ИД МВД по КБР «Криминальное оружие» значился как утерянное в ходе боевых действий в Чеченской Республике в 1994-1996 годах.

В тот же день сотрудниками правоохранительных органов в Нальчике на углу улиц Толстого и автомашины «Лада-Калина» черного цвета с транзитными номерами задержан житель г. Чегем, у которого при личном осмотре обнаружены граната с шпалом, пластиковое вещество желтого цвета весом 100 гр., спичечный коробок, наполненный предположительно марихуаной.

Всё арсенал направлен в ЭКЦ МВД по КБР. В отношении задержанных проводятся следственно-оперативные мероприятия, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Проществие

Не удалось угнать

Сотрудниками ОМВД России по Чегемскому району задержан житель с. Былым, совершивший угон автомашины, принадлежащей егерю Ю.С. Бичаеву.

Супругами ЦПЭ МВД по КБР совместно с ФУСБ РФ по КБР в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в Нальчике на улице Суворова задержан местный житель 1985 г.р., у которого обнаружены: магазин от пистолета ТТ с патронами, а также патрон с провадами, похожий на СВУ.

В тот же день сотрудниками правоохранительных

органов КБР в Нальчике на ул. Шогенова остановлена автомашина ВА3-21093 под управлением местного жителя 1962 г.р., у которого изъят СВУ «Атабака», два снаряженных магазина от пистолета ГМ с патронами.

Схрон оружия

на берегу реки Баксан

Сотрудниками ОМВД России по Эльбурскому району, ФУСБ РФ по КБР, саперным отделением 121 полка внутренних войск МВД России на левом берегу реки Баксан (с правосторонней пешеходного моста) обнаружен чехол для ношения оружия.

АКМ, снаряженные патронами, два запала к гранатам Ф-1 и УЗРГМ. На месте происшествия работает следственно-оперативная группа. По имеющейся информации, схрон заложил участник ЧВК, ликвидированный в Тяньшане в ноябре этого года.

В нем находились АКМ 1974 года выпуска, две гранаты Ф-1, 170 патронов, три магазина к

использованного в экстренно-криминалистический центр МВД по КБР. Пресс-служба МВД по КБР.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким СТЕПИНА Юрия Борисовича по поводу его кончины.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ХУГАМАНОВА Маскута Абдурафиковича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ПРИХОДКО Владимира Васильевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Зам. главного редактора
Наталья КОНАРЕВА
Редакционная коллегия
С. Мезова (гл. редактор),
Ф. Бозиева (зам. гл. редактора),
П. Умарова (отв. секретарь),
А. Дышков.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственности секретаря — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
по связям с органами государственной власти и местного самоуправления — 47-22-28; информации и спорта — 42-66-32; социальной политики — 42-66-18, 40-97-21; культуры — 42-20-88; обзоратели: по правовым вопросам — 42-64-14; по аграрной политике — 42-75-70; по спорту — 42-66-26; рекламы — 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
О. Куртеева — дикторский редактор;
О. Хучеева — редактор по выпуску;
Р. Максидова, О. Бесмукова, И. Погорелова — корректоры.
Тираж — 9324 экз.
Заказ — №4039. Индекс — 51530.
Прямая подписка номера по графику — 18.00.
Восполнить — 20.30

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи.
Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-09.
За организацию продажи газеты в розницу несут ответственность ООО «Респект» — КБР.
Тел. 42-69-34.
За качество печатного отличия ООО «Тетраграф».
Тел. 42-38-78.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ:
360000 г. Нальчик, В. И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbravda.ru
e-mail: kbravda@mail.ru